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ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ  ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА
Управление Федеральной службы по надзору в сфере

 защиты прав потребителей и благополучия человека по Волгоградской области

 (Управление Роспотребнадзора по Волгоградской области)

__________________________________________________________________________________
РЕШЕНИЕ №  15
«19»  июня  2012 г.


                                                             г. Волгоград
Руководитель Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области Злепко А.В., рассмотрев жалобу К… на постановление о назначении административного наказания   №  034560 от 12.04.2012 г. 
в отношении должностного лица

Фамилия, имя, отчество: К… 
Дата и место рождения:  

Гражданство: российское

Проживающего по адресу:  
Зарегистрированного по адресу: 
Работающего: ТСЖ «Т…»
в должности: председатель
Установил: 

Заместителем руководителя Управления Роспотребнадзора  по Волгоградской области 12.04.2012  г.  было вынесено постановление по делу об административном правонарушении № 034560   в соответствии, с которым К…. была признана виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 14.7 КоАП РФ, и подвергнута административному наказанию в виде штрафа в размере  1 000 рублей. 
Не согласившись с данным постановлением К…. обратилась с жалобой на постановление о назначении административного наказания к вышестоящему должностному лицу в порядке п.3. ч.1 ст.30.1 КоАП РФ.

О рассмотрении жалобы К…. была извещена заказным письмом, о чем имеется почтовое уведомление № 40006650348002 с отметкой о вручении. На рассмотрение не явилась. Дело рассматривается в отсутствие К….

  Материалами дела установлено: 


ТСЖ «Т…»  осуществляет управление многоквартирным домом № 1-А по ул. Тулака на основании Устава и протокола общего собрания собственников помещение № 4 от 06.07.2009 г. 
Жилое помещение ……, квартира …. дома 1 «А» по ул. Тулака, оборудовано индивидуальным прибором учета холодного и горячего помещения, дом 1 «А» по ул. Тулака оборудован общедомовым счетчиком холодного водоснабжения «ВМХ-65», а также индивидуальным тепловым пунктом  для приготовлении горячей воды. 

           В соответствии с п.п «а» п.23 Правил оказания коммунальных услуг гражданам, утвержденным постановлением Правительства РФ от 26.05.2006г. № 307 (далее- Правила)   при оборудовании многоквартирного дома коллективным (общедомовым) прибором учета и оборудовании частично или полностью индивидуальными и (или) общими (квартирными) приборами учета помещений в таком доме размер платы за коммунальные услуги, потребленные в жилом и в нежилом помещении, оборудованном или не оборудованном индивидуальными и (или) общими (квартирными) приборами учета, определяется по формуле №9: 
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- объем (количество) коммунального ресурса, фактически потребленный за расчетный период, определенный по показаниям  общедомового  прибора учета в многоквартирном доме или в жилом доме;
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- суммарный объем коммунального ресурса, потребленный за расчетный период в жилых или нежилых помещениях, оборудованных приборами учета, измеренный индивидуальными приборами учета;
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- суммарный объем коммунального ресурса, потребленный за расчетный период в жилых или нежилых помещениях, не оборудованных приборами учета, определенный для жилых помещений - исходя из нормативов потребления коммунальных услуг по формулам 3 и 5 Правил;
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 - объем коммунального ресурса, потребленный за расчетный период в i-том жилом или нежилом помещении, оборудованном прибором учета, измеренный индивидуальным прибором учета;
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- тариф на коммунальный ресурс, установленный в соответствии с законодательством  РФ для водоснабжения - руб./куб.м

Согласно представленных данных по коммунальному ресурсу холодное водоснабжение за ноябрь 2011 г. VD = 2266 куб.м, Vn.p.=472,74 куб.м, Vn.n=548 куб.м,  Тky =12,18 р. Vi=1,5 куб.м 

              Исходя из  этого размер платы за холодное водоснабжение за ноябрь 2011г., расчитанный по формуле №9 в соответствии со п.23 Правил оказания коммунальных услуг гражданам, учитывающий показания как общедомового прибора учета, так и индивидуального,  составляет:40,56р. (2266÷(472,74+548)×1,5×12,18) что соответствует строке «Общий расход по ХВС» в платежной квитанции, где 2266 куб.м- объем поставленной холодной воды (включая объем воды, израсходованной на приготовление горячей), согласно срочного донесения о показании счетчиков  холодного и горячего водоснабжения за ноябрь 2011г.

Однако помимо вышеуказанного платежа в платёжную квитанцию была включена плата по строке «холодное водоснабжение по счетчику», не предусмотренная действующим законодательством в сумме:18,27 р, полученная в результате произведения объема холодной воды, определенной показаниям индивидуального прибора учета на тариф соответствующий коммунальному ресурсу (1,5×12,18). Таким образом,  сумма обмана за коммунальную услугу «холодное водоснабжение» составляет 18,27р.

Кроме того, в части платы за горячее водоснабжение согласно платежной квитанции ТСЖ «Т…» начисляло плату за горячее водоснабжение исходя из показаний ИПУ горячей воды умноженный на тариф, что равняется 11,08р= 0,2×55,4 (строка «Горячее водоснабжение по счетчику»). 

Поскольку многоквартирный дом оборудован индивидуальным тепловым пунктом, согласно п.п.3 п. 18  Правил, при приготовлении горячей воды с использованием внутридомовых инженерных систем многоквартирного дома (при отсутствии централизованного приготовления горячей воды) размер платы за горячее водоснабжение рассчитывается исходя из показаний приборов учета и соответствующих тарифов на холодную воду и топливо, используемые для приготовления горячей воды.

Согласно представленных платежных документов тариф на горячее водоснабжение равен 55,4р

состоящий из тарифа на холодную воду-12,18р и топливо-43,22р (55,4р-12,18р).

То есть: 0,2(объем горячей воды по ИПУ)×12,18(тариф на холодную воду)= 2,44р - это сумма, которую оплатила …… за горячую воду в составе платы за холодное водоснабжение, определенной в соответствии с п.23 Правил. Исходя из этого размер платы за горячее водоснабжение для ……. должен составлять: 11,08р-2,44р=8,56р.

И того сумма обмана за коммунальную услугу «горячее водоснабжение» составляет 2,44р.

В части платы за водоотведение (канализацию) ТСЖ «Т…» производило расчет  в следующем порядке: 

  ( __VD______  ×  Vi  ×  Tky) + ( ∑ показаний по ИПУ холодной и горячей воды  × Тку), где
                Vn.p+ Vn.n
Vi  -показания по ИПУ холодной воды, 

Тку – тариф на водоотведение, составляющий 8,74р./куб.м. 

Что составляет: 43,96р=2266÷(472,74+548)×1,5×8,74+((1,5+0,2)×8,74) , соответствует  строке «водоотведение(канализация)» в платежной квитанции.

Следовательно, из проведенных ТСЖ «Т…» расчетов размера платы за водоотведение (канализацию), усматривается двойное взыскание платы за объем отведенной холодной воды (исходя из объемов её потребления) с двойным применением тарифа на водоотведение 8,74 р./куб.м. Сумма обмана за коммунальную услугу «водоотведение (канализация)» составляет размер двойного взимания платы и равна 13,11р=1,5×8,74

        В итоге общая переплата за коммунальные услуги холодное водоснабжение, горячее водоснабжение  и водоотведение (канализацию) за ноябрь 2011г. составляет: 33,82р=18,27р+2,44р +13,11р.
Факт правонарушения установлен материалами дела и не оспаривается заявителем. 


В своей жалобе К…. указывает, что протоколом  заседания правления ТСЖ «Т…» № 4 от 30.03.2012 г она освобождена от должности и на момент вынесения постановления не являлась председателем ТСЖ «Т…». 

           Статья 14.7 КоАП РФ предусматривает ответственность  за обмеривание, обвешивание, обсчет, введение в заблуждение относительно потребительских свойств, качества товара (работы, услуги) или иной обман потребителей, в организациях, осуществляющих реализацию товаров, выполняющих работы либо оказывающих услуги населению. Субъектом указанного правонарушения может быть должностное лицо.

В соответствии со ст. 2.4 КоАП РФ, Административной ответственности подлежит должностное лицо в случае совершения им административного правонарушения в связи с неисполнением либо ненадлежащим исполнением своих служебных обязанностей. При этом в соответствии с примечанием к вышеуказанной норме совершившие административные правонарушения в связи с выполнением организационно-распорядительных или административно-хозяйственных функций руководители и другие работники организаций несут административную ответственность как должностные лица, если законом не установлено иное.

На основании ст. 135 Жилищного кодекса РФ товариществом собственников жилья некоммерческая организация, объединение собственников помещений в многоквартирном доме для совместного управления общим имуществом в многоквартирном доме,  предоставления коммунальных услуг лицам, пользующимся помещениями в данных многоквартирных домах, а также для осуществления иной деятельности, направленной на достижение целей управления многоквартирными домами. Лицом наделенным организационно-распорядительными и административно-хозяйственными функциями является председатель правления ТСЖ. 

Нарушения порядка начисления платы за коммунальные услуги, повлекшие обман потребителя  при начислении платы за  холодное водоснабжение, горячее водоснабжение  и водоотведение (канализацию) выявлены при анализе платежной квитанции, выставленной потребителю за ноябрь 2011 года.  К… освобождена от должности председателя ТСЖ  «Т…» 30  марта 2012 г.  Следовательно правонарушение было допущено К... в тот период когда  она являлась председателем ТСЖ «Т….», и исполняла соответствующие служебные обязанности. 
Таким образом, поскольку на момент совершения правонарушения, предусмотренного  ст. 14.7 КоАП РФ, К...  являлась субъектом правонарушения, то она могла быть привлечена к административной ответственности вне зависимости от того, что к моменту рассмотрении протокола об административном правонарушении  утратила статус руководителя и перестала осуществлять организационно-распорядительные функции.

При вынесении  постановления о привлечении к административной ответственности был соблюден процессуальный порядок. Административное наказание было назначено в минимальном размере, предусмотренном санкцией статьи 14.7 КоАП РФ.
            Изучив материалы дела, считаю, что постановление законно и обосновано, оснований для его отмены не имеется, жалобу следует оставить без удовлетворения. 

На основании вышеизложенного и  руководствуясь ст. 30.7  КоАП РФ:

РЕШИЛ:

Постановление о назначении административного наказания   №  034560 от 12.04.2012 г. 

в отношении должностного лица К… оставить без изменения, жалобу оставить без удовлетворения. 
Решение вступает в законную силу по истечении 10 суток с момента вручения, в случае если не будет обжаловано (ст.ст.30.3,  31.1  КоАП РФ). Решение может быть обжаловано в течение 10 суток со дня получения в вышестоящий орган; в суд  или Арбитражный суд. 
Руководитель Управления 
Роспотребнадзора 

по Волгоградской области                                                                              А.В.Злепко                   
                             
Отметка о высылке Решения заказным письмом: исх.  № 03/19- _________________-12 от «____» июня 2012 г.
Дата вступления решения в законную силу «_________» ___________________ 201____г.
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